

何坊街道大力评选道德模范，整治乡村环境卫生，丰富群众文化生活 弘扬乡风文明助推乡村振兴

□本报记者 海涛
通讯员 刘永堂 蔡超
晓菲 报道

近日，何坊街道梯门李村开展精神文明建设先进典型表彰活动和“美丽庭院”示范户授牌仪式。

梯门李村作为县级文明村，全村上下齐心协力开展精神文明建设工作，全村群众的整体素质、村容村貌发生了翻天覆地的变化。经过层层筛选，评选出市县“美丽庭院”示范户21名、道德模范20名。

“通过榜样力量，带动村民向榜样看齐，将村里的环境整治与自己家里的环境整治相结合，村里大家的文明建设与自己小家的文明建设相结合，共建文明村风。”该村村干部说道。

近年来，何坊街道突出核心价值引领，突出创建为民惠民，突出打造良善民风，着力在全街道形成“家风带民风、民风带村风、村风促发展”的美丽乡村建设格局。

该街道连续开展“文明户”“好媳妇”“好婆婆”“最美家庭”等先进典型评选，他们或是勤俭持家、孝老敬亲的典型；或是勤劳朴实、干净整洁的典型。她们用实际行动证明了自己对

“孝老敬亲、夫妻和睦、勤劳朴实”等文明风尚的价值追求，在生活中书写了一个个接地气的好故事，为广大家庭树立了好榜样；充分发挥“善行功德榜”宣传阵地作用，广泛宣传本村涌现出的先进典型事迹，着力传承培育优良家风，积极推动文明乡风淳朴民风的形成。

该街道积极开展环境卫生治理，营造文明村风。在“村庄清洁大行动”中，街道突出整治重点，在集市、集中清理积存的生活垃圾、建筑垃圾、白色垃圾，以及背街小巷、临街死角等处的隐蔽垃圾；在乡村，集中清理村庄及周边、村组道路沿线、河沟渠堤及沿岸等重点部位积存垃圾、白色垃圾和杂草；要求各村、社区实行“三个带头”，即村干部带头干、党员带头干、群众代表带头干，营造全民动手齐参与，清洁家园、美化环境的良好氛围。通过行动，使环境卫生治理深入人心，引导广大群众自觉参与进来。

该街道还积极丰富群众的文化生活，举办广场舞大赛，开展农村学习教育大讲堂，举办趣味运动会，各类精彩的文化活动让群众的日常生活有滋有味。除此之外，街道、社区组建志愿服务队，定期前往贫困户、孤寡老人家中打扫卫生，为他们带去关怀，弘扬社会正能量。

下一步，何坊街道将进一步丰富群众精神文化生活，大力弘扬家庭美德，助推乡村文明振兴，引导群众积极参与城乡环境综合整治，持续开展“美丽庭院”“好婆婆”“好媳妇”等评选活动，真正地把乡村文明软实力提升作为乡村振兴的内在动力，进一步加快乡村社会文明程度的提升和农民精神面貌的转变，进而凝聚发展动力，为乡村振兴打下坚实的思想基础。



何坊街道加强师德师风建设

□本报记者 郑海涛
通讯员 王秀民
孟伟娜 报道

近年来，何坊街道以办好人民满意的教育为宗旨，以立德树人为根本任务，弘扬高尚师德，加强师德教育，践行师德规范，健全师德建设长效机制，营造风清气正的育人环境，确保教师队伍职业道德稳步提升。

图为该街道中心小学开展廉洁从教暨誓活动。

开展校园检查 筑牢安全防线

□本报记者 郑海涛
通讯员 刘永堂 报道

近日，何坊街道开展校园安全隐患检查行动，切实做好辖区校园安全防范工作，为师生营造良好工作、学习环境。

联合检查组每到一间学校，都对校园周边的治安环境及校园的安全管理工作进行深入检查了解，重点对各学校的食品卫生、校车、消防设施、安全通道等方面进行详细检查，做到不留任何

死角，不留任何安全隐患。对存在的问题逐项进行了分析和梳理，并提出了整改意见，同时提醒各学校适时开展自查。

通过检查活动，进一步加强了校园安全管理工作，有效提升了校园安全防范水平，为确保师生安全，共筑平安和谐校园打下了坚实的基础，为学生营造一个安全健康、让家长放心的学习环境。

传承吕剧艺术 弘扬传统文化

□通讯员 王晓斐 报道

近日，县吕剧协会何坊街道活动站在党马村举行揭牌仪式，县吕剧票友协会成员以及街道分管负责人、文化站工作人员及广大票友爱好者们参加揭牌仪式。

揭牌仪式后，票友们开展了精彩的演出。《姊妹易嫁》、《墙头记》、《借年》等经典吕剧选段轮番上演，传统的戏服、优美的唱腔，赢得了现场观众的阵阵喝彩。

下一步，何坊街道将以活动站成立为契机，加强对票友活动的组织、协调、服务、指导，不断提高吕剧票友的综合素质与演唱水平。组织开展形式多样的演出活动，为广大吕剧票友提供展示与交流的平台，传承吕剧艺术弘扬传统文化，丰富街道人民群众的精神文化生活。

女性健康知识讲座 走进何坊街道

□通讯员 蔡蔓超
王晓斐 报道

近日，“优生优育知识进社区”巡回宣讲活动走进何坊街道，街道各村卫生计生专干、育龄妇女共180余人参加活动。

此次宣讲以“妇女健康保健知识”为主题，宣讲老师运用通俗易懂的语言，从女性生理、心理两个层面，对如何呵护生理系统健康进行了细致地讲解。同时，针对女性生殖健康与多发病，特别是宫颈癌和乳腺癌等危害女性健康的疾病进行了讲解，帮助在座妇女正确认识这两类疾病的可防可治性，并向她们介绍

导致宫颈癌、乳腺癌的高危因素，教会了座妇女如何远离高危因素。

此次宣讲内容丰富，贴近妇女、贴近生活，具有很强的实用性、针对性和指导性。通过宣讲，帮助参与讲座的妇女更多地了解女性健康知识，消除了不必要的恐慌和疑惑。此次活动更是结合现实生活和工作中具有一定代表性的鲜明事例，从体检、治疗以及愈后复查、自我保健等方面给出了积极有益的建议和方法，引导女性树立正确的健康观念。

不忘初心
牢记使命

